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ІНСТРУМЕНТИ ЦИФРОВИХ МАРКЕТИНГОВИХ КОМУНІКАЦІЙ ДЛЯ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 

В умовах децентралізації влади та зростаючій конкуренції між 

територіальними громадами за ресурси, інвестиції, туристів і людський 

потенціал, особливого значення набуває ефективна система цифрових 

маркетингових комунікацій. Вона забезпечує формування позитивного іміджу 

громади, підвищує її впізнаваність, допомагає залучати партнерів і сприяє 

сталому розвитку території. 

Метою дослідження є охарактеризувати особливості використання 

цифрових маркетингових комунікацій, що застосовуються територіальними 

громадами в сучасних умовах. 

За результатами аналізу наукових праць та практичних аспектів діяльності 

органів місцевого самоврядування нами встановлено, що у своїй роботі 

територіальні громади використовують загальні і специфічні (таблиця 1) 

інструменти цифрових маркетингових комунікацій. 

До загальних маркетингових цифрових інструментів, які 

використовуються територіальними громадами, належать [9], [4]: 

1. SEO у діяльності громад застосовується рідко, але дає змогу підвищити 

видимість офіційного сайту та залучити інвесторів чи туристів. Обмеження - 

нестача фахівців для технічної оптимізації. 

2. Платна інтернет-реклама використовується епізодично для просування 

проєктів чи заходів. Головна проблема - відсутність стабільного фінансування. 

3. Контент-маркетинг активно застосовується для інформування 

населення та просування потенціалу громади. Обмеження - нестача 

кваліфікованих контент-спеціалістів. 

4. Соціальні медіа (SMM) - найпоширеніший інструмент двосторонньої 

комунікації. Обмеження - потреба постійного моніторингу та ризик негативних 

відгуків. 

5. Електронна пошта використовується для офіційних розсилок і 

внутрішньої комунікації. Обмеження - невеликі бази підписників і низька 

ефективність для масового інформування. 

6. Веб-аналітика застосовується дуже рідко через брак навичок у 

персоналу. 

7. Influencer-маркетинг передбачає співпрацю з місцевими лідерами 

думок для підвищення іміджу громади. Обмеження - складність організації 

взаємодії без чіткої стратегії. 

8. Відео-маркетинг використовується для презентації громади у 

соцмережах та на YouTube. Обмеження - висока вартість і потреба у 

професійних навичках. 
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9. Мобільні додатки розробляють лише великі громади через високі 

витрати на створення й підтримку. 

Проте використання цифрового маркетингу у ТГ має свої особливості. 

Загалом, ефективний цифровий маркетинг територіальних громад функціонує 

на двох взаємопов’язаних рівнях, які часто називають принципом подвійної дії 

– зовнішній маркетинг та внутрішній маркетинг [3]. Зовнішній маркетинг 

сфокусований на залученні зовнішніх ресурсів (інвесторів, туристів) з метою 

позиціонування громади як надійного та привабливого партнера для інвесторів 

та донорів. Внутрішній маркетинг спрямований на побудову соціальної 

стійкості, підвищення довіри та прозорості серед мешканців. 

До цифрових інструментів зовнішнього маркетингу можна віднести 

інтерактивні інвестиційні карти територіальних громад та двомовні цифрові 

профілі громад. До інструментів внутрішнього маркетингу відносять 

інструменти електронної демократії, чат-боти для оперативної комунікації і 

системи відкритого доступу до управлінських даних [3]. 

Інтерактивні інвестиційні карти - це цифровий інструмент, який дає змогу 

візуалізовувати та аналізувати інформацію про інвестиційні можливості в 

конкретній громаді. Така карта відображає певну географічну область 

(наприклад, місто чи територіальну громаду) та різноманітні дані на ній: 

земельні ділянки та об’єкти нерухомості, дорожньо-транспортну та соціально-

культурну інфраструктуру; атрибутивну базу даних, що ілюстрована планами 

будівель, схемами інженерного облаштування території тощо. Інтерактивні 

інвестиційні карти є потужним інструментом для автоматизації управлінської 

діяльності та ефективного розподілу ресурсів громади. Надаючи місцевим, 

релокованим та закордонним бізнесам сприятливе середовище для розвитку, 

діджитал-інструмент вдосконалює інвестиційний клімат регіону. Це дає змогу 

підвищити рівень зайнятості, наповнити місцевий бюджету, створити додаткові 

ресурси для подальшого розвитку громади [8]. 

Двомовні цифрові профілі громад. Цифровий профіль - це інтерактивна 

двомовна (українською та англійською) платформа, що об’єднує ключові 

соціально-економічні, інфраструктурні та управлінські показники громади. 

Вона містить актуальну інформацію про бізнес та економіку, земельні ресурси, 

безпеку, критичну інфраструктуру, мобільність, населення, соціальні 

характеристики, а також аспекти управління, підзвітності та партнерств. 

Цифрові профілі допомагають громадам приймати обґрунтовані рішення, 

завдяки структурованим даним, які автоматично оновлюються з відкритих 

джерел і державних реєстрів, а також зручній візуалізації у вигляді таблиць і 

графіків; підвищувати прозорість і залученість, забезпечуючи відкритий доступ 

до інформації для мешканців, партнерів і донорів, а також можливість 

інтеграції віджетів із показниками на офіційні сайти громад; розвивати 

економіку та партнерства, зокрема через автоматизоване формування 

кластерного аналітичного звіту, що включає економічний аналіз, розподіл 

бізнесу, SWOT-аналіз і рекомендації на основі ШІ, сприяючи формуванню 

сильного бренду громади та залученню інвесторів [7]. 
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Інструменти електронної демократії. Національна платформа електронної 

демократії e-DEM стала інституційним фундаментом для цифрової взаємодії. 

Ключовий функціонал включає «Місцеві петиції», «Консультації з 

громадськістю» та «Громадський бюджет», що дозволяє громадянам 

безпосередньо впливати на місцеві рішення [6]. 

 Чат-боти для оперативної комунікації. Вони використовуються для 

розсилки новин та забезпечення єдиного, зручного простору для взаємодії. 

Яскравим прикладом такого маркетингового інструменту є платформа СВОЇ 

[1], яка охоплює муніципальний чат-бот для взаємодії місцевої влади з 

громадянами та конструктор сайтів для громад. Дозволяє громадам створювати 

зручні та зрозумілі сайти, а мешканцям – отримувати інформацію про публічні 

послуги, підписувати петиції чи голосувати за проєкти громадського бюджету в 

єдиному місці: через чат-бот СВОЇ [6]. 

Відкритий доступ до управлінських даних територіальних громад 

реалізується через такі основні цифрові інструменти: Єдиний державний веб-

портал відкритих даних (https://data.gov.ua/), офіційні веб-сайти територіальних 

громад, Єдиний Веб-портал використання публічних коштів 

https://spending.gov.ua/new/ [2], єдиний реєстр територіальних громад [5]. 

Завдяки інформації, яку можна отримати з цих реєстрів процес взаємодії з 

громадою більш прозорим і сучасним. 

Таким чином, використання цифрових маркетингових комунікацій є 

важливим чинником розвитку територіальних громад. Сьогодні найбільш 

поширеними інструментами залишаються соціальні мережі та вебсайти громад, 

які дають змогу комунікувати із мешканцями, туристами чи потенційними 

інвесторами громади. Однак, все більшу роль у забезпеченні якісної комунікації 

надають сучасні цифрові інструменти: інтерактивні інвестиційні карти, цифрові 

профілі громад, електронна демократія, чат-боти та відкриті дані. Саме ці нові 

специфічні інструменти цифрового маркетингу розширюють можливості 

громад що залучення інвесторів та підвищення довіри населення. 
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